

乡村行·看振兴

红叶尽染“神仙洞”

本报记者 郭涛 文/图

弯弯石路斜向远方林谷，叽叽鸟鸣回响空山涧，层层红叶布满山野，熙熙游人来往不断……深秋的神仙洞村景色诱人。连日来，满山的红叶已成为该村的一大奇观，也成为当地乡村旅游最具特色的亮点。

近年来，新密市伏羲山风景区管委会神仙洞村深度挖掘历史文化资源，依靠自然山水以及95%以上的森林覆盖率，用好国家各项惠农政策，大力建设休闲旅游乡村。

神仙洞村注重村庄风貌与自然环境的和谐统一，完善神仙洞乡村旅游发展总体规划，开展有声有色的推介，宣传山水风光、民俗风情，讲好当地伏羲和黄帝的故事。拍摄鬼谷子、刘秀等名人影视片，通过抖音短视频、小红书等网红广泛宣传。以节庆为载体进行营销，举行杏花节、摄影大赛、三月三庙会等特色活动，吸引周边省市休闲人群和自驾游市场。多措并举优化环境。充分利用脱贫攻坚和乡村振兴资金，升级改造了旅游公路，实现组组通、户户通。从土地流转、种植引导及设施景观入手，对200余亩村民门前用地及耕地进行租赁，种植香杏、猕猴桃、富贵月季



神仙洞村景色秀美

等果树花木5万余株，在主干道靠近山体一侧栽种蔷薇和迎春等花卉6000余平方米。通过村民与村集体签署委托经营合同，将80余处残垣断壁、废旧住宅、闲置房屋统一流转给郑州琼宇

乡村旅游开发有限公司进行重建、改造、整体打造，增加休闲、餐饮、娱乐、民宿等商业功能。“联合开发让俺家不居住的农宅又活了起来，年收入能达到30万元。”柏青民宿经理赵二印满满的喜悦。

高标准规划，斥巨资投入，合作式开发，使该村旅游业生机勃勃、欣欣向荣。以神仙洞为主体的景区打造成了3A级，建成了落差100多米、长200多米的9D玻璃桥，同时承载1600人体验多彩的听觉和视觉，使游客增添了几分惊险刺激。今年以来，该村铺设了龙脊岭奇石小道，增加了画廊亭榭，新建了露营地，成为人们观看林景的好去处。近来，漫山遍野的红叶让人赏心悦目，醉了游人，火了群众。

红红火火的乡村游，让昔日落后沉寂的小山村逐渐生机勃勃，旧貌换新颜。奇幻的山洞、美丽的红叶、震撼的玻璃桥，景区游人以20%速度增长。运营和在建民宿达60多个，全村年接待游客近200万人次。今年村集体经济增收将超过100万元，全村470人中有200多位村民在家门口实现了就业。

“农民人均纯收入由几年前的不足2000元，增加到去年的2.44万元。乡村游不仅使我们甩掉了穷困帽，更是让我们走上了富裕的康庄大道。”该村党支部书记赵阳提及村里的变化感慨地说。

巩义生态水城靓容初现

本报讯(记者 谢庆 通讯员 晓波)昨日，记者来到巩义市伊洛河滨河绿道，这条新修的旅游观光线路上，红黄蓝三条标志线一路伸向远方，指引人们沿河赏景。沿着滨河绿道一路前行，橡胶坝水流飞泻气势磅礴、芦苇荡随风摇曳的诗情画意扑面而来。

依托生态水系建设项目和伊洛河治理工程，如今，巩义市伊洛河两岸俨然形成了一幅水清、岸绿、河畅、景美的生态画卷，不仅成为市民休闲娱乐的好去处，同时也给城市再添一条美丽风景线。

特别是对于住在康店镇附近的居民来说，新建的堤防和防汛道路为他们的出行带来了极大便利。如今，伊洛河康店段已经成为附近居民茶余饭后的打卡点、健身点，每天前来欣赏河景和散步钓鱼的人们络绎不绝。

巩义市市民郑永浩告诉记者：“我就在这河边住，感觉巩义这几年生态环境变化很大，你看这伊洛河里的水现在变清了，沿河钓鱼的人也很多，生态环境改变很大。自从这个路修了以后，天天早晚我们在这儿跑步锻炼，非常不错。”

巩义市水利局河长制工作科科长杨琛琛介绍：“拆除重建14座排涵闸及新建4座防洪闸，为有效地结合两岸景观，在这个堤顶修建了10.6公里的沥青柏油道路，同时新增了8.4万平方米的草皮护坡，有效缓解防洪压力，提升了城区防洪保障能力，同时为两岸百姓提供了休闲健身游玩的好去处。”

据了解，为改善生态环境和人居环境，近年来，巩义市持续推进生态水系建设，把巩义城区及周边的伊洛河、东沙河、西沙河、后寺河和坞罗水库水源地进行贯通，形成了集引、提、蓄、调、用、治为一体的水利工程体系。同时，加强河两岸的景观绿化、基础设施和公共服务配套设施建设，增强人民群众亲近自然、品味生活的获得感和幸福感。

“我们在这个绿道的沿线又做了一些景观节点，紫荆公园、森林公园、百果园、杉类园，还有石窑晚钟这样的一些景点。是黄河流域高质量发展的一项重要举措，通过对整个的生态环境的治理，现在整体的河道已经达到了一个水清、岸绿、河畅、景美的效果。”巩义市水利工程运行保障中心副主任傅豪函表示。

中原区向街道 文化站赠送文化器材

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 李姗姗)11月6日，中原区文化旅游体育局向辖区14个街道办事处综合文化站免费配送一批文化器材。

此次配送文化器材活动，以加强基层文化阵地建设，丰富群众文化生活。中原区文化旅游体育局向中原区的14个街道办事处发放了8种文化品类131个文化道具，包括电子琴、电子钢琴、手风琴、可视移动音响等。据了解，这些文化器材是中原区文化惠民工程的一项内容，通过“菜单式”点选、“订单式”配送，将文化服务送至辖区群众身边，以“精准滴灌”推动文化效能。

中原区文化旅游体育局公共文化配送采取线上线下相结合的方式，重点围绕“学习贯彻党的二十大精神”，积极推进“舞台艺术进乡村、进社区”“戏曲进校园”等主题开展系列文化活动。通过配强街道综合文化站，更好地满足辖区居民群众日益增长的精神文化需求，丰富群众业余文化生活。



今年11月是本年度的“消防宣传月”，11月7日上午，郑州快速公交公司走进二七区大学路第二小学，开展了以“消防安全进校园 共筑平安防火墙”为主题的消防宣传活动。本报记者 刘玉娟 摄

规范夜经济 燃旺“烟火气”

本报讯(记者 武建玲 通讯员 陈琪 张丰桃)夜幕降临，华灯初上，上街区新建街口规范管理后的30余个摊位成为周边群众夜晚消遣的好去处。

这里，流动摊贩经营占道经营至深夜，“马路夜市”不仅阻碍交通出行、破坏市容环境，更让周边居民生活受到严重影响。为解决噪声扰民、卫生脏乱等问题，上街区济源路街道中安街社区结合“万人助万企”活动，以做亮夜经济为抓手，重点服务广大商户群众，延伸服务触角，进一步夯实社区15分钟党群服务圈建设，让辖区夜经济“烟火气”持续飘香。该社区联合街道城管部门对夜市进行规范化管理，通过制定规章制度、细化日常服务、强化监督管理，引导夜市摊主、在职党员志愿者成为夜市治理的参与者、引导者、示范者。通过开展消防安全检查、食品安全知识宣传、治安巡逻、车辆停放引导等志愿服务活动，推动夜市规范化、安全化运营，持续优化夜市营商环境。

为打通政策宣传服务的“最后一公里”，中安街社区紧抓夜经济“流量密码”，组织开展了“政策进市集，社区来普及”活动，采用“现场讲解+答疑交流”的方式，重点围绕文明养犬、垃圾分类、防诈骗、就业创业等内容对来往群众进行宣传，切实把各项惠民、利民政策融入人间烟火、送到群众家门口。

察民情 知民意 惠民生 暖民心

心通桥指数

(10月30日-11月5日)

深入基层一线，问需问计于民。心通桥坚持走好网上群众路线，通过与“百名记者下基层活动”相结合，坚持线上线下相融合，真诚倾听群众呼声、真实反映群众愿望、真情关心群众疾苦，有针对性地解决群众关心关注的热点难点问题，坚持把为群众办实事作为出发点和落脚点，把察民情、知民意、惠民生、暖民心的工作做到群众心坎上。

一周问政概况

10月30日至11月5日，心通桥网络理政平台接到的诉求中，公共设施类诉求最多，占总量的29.9%，交通出行类占19.5%，环境问题类占18.4%，居民供暖类占16.1%，物业管理类占8.1%，教育民生类占5.7%，其他诉求占2.3%。

已回复热帖

- 网友发帖：**小区交房三年无供暖，希望尽快解决供暖问题
管城回族区绿地花语一期盈翠苑自2020年11月交房，至今三年了，还没有供暖，请问什么时候才能解决供暖问题?
管城区南曹街道办事处回复：经街道和社区多次协调推进，绿地花语城的周边市政暖气主管道现已架设到位，绿地置业有限公司已于10月20日递交相应验收材料，目前正在验收阶段，待验收通过后可供暖。
- 网友发帖：**噪声扰民，居民苦不堪言
荥阳吾悦广场附近，有人携带移动音箱麦克风长期在此处唱歌，尤其是晚上，高分贝噪声让附近居民苦不堪言。
荥阳城市管理局回复：执法人员到吾悦广场附近进行查看，并与唱歌市民进行沟通，告知其行为已对周边居民产生困扰，劝导远离居民区，或者降低音箱声音。当事人表示理解，已将音量调小。
- 网友发帖：**学校东门口商贩太多，该管管了
龙门学校东门口商贩太多，交通混乱。龙门学校东门口早上经常有商贩在卖东西，由于送孩子的车辆多，每天早晚拥堵不堪，希望监管部门和学校联合规范附近交通及商贩售卖行为。
金水区城市综合执法局回复：由于郑州龙门实验学校上下学人员流动性比较大，在此摆摊占道经营现象比较明显。执法人员现场巡查，对商贩进行劝导并告知不得再次违反。下一步，将加强该处的巡查力度，在上下学时段派专人值守，为市民营造一个良好的生活环境。



扫描二维码 进入心通桥小程序

公益捐衣 让爱延续



山区孩子互动的桥梁。活动现场，身穿红马甲的社区工作人员向大家介绍中国好人梁艳丽“大凉山的故事”，梁艳丽在20年的时间里用380万元帮助了大凉山150户家庭。通过身边

的实例讲述引起了现场小朋友的热烈讨论，小朋友们奉献爱心的热情瞬间被调动起来了，纷纷拿起家中拿来闲置的衣服自觉排好队，等着把自己带来的“爱心”放到指定的区域。



昨日，管城区陇海路街道紫荆社区新时代文明实践中心开展“志愿服务送关爱，文明实践树新风”——非遗“猴加官”制作体验活动，培养青少年动手能力。
本报记者 王思俊 摄

荥阳95后小伙 捐献造血干细胞

本报讯(记者 史治国)11月7日，荥阳市王村镇段坊村95后爱心小伙儿刘洋坤成功捐献造血干细胞，为一名血液病患者带去重生的希望，成为荥阳市第40位、郑州市第444位造血干细胞捐献者。

刘洋坤在上小学时就开始爱心无偿献血。2022年3月，刘洋坤接到红十字会通知，得知自己与一位血液病患者初步配型成功，他非常激动，马上同意了捐献。由于患者的病情原因，捐献工作并没能进行下去，刘洋坤觉得非常遗憾。

今年6月，刘洋坤再次接到了配型成功的通知。这次配型非常顺利，捐献工作开始有条不紊地进行。

刘洋坤从事农机生意，在即将开展体检工作时，恰逢秋收，刘洋坤非常忙碌，每天奔波在省内各地，但为了不辜负患者病情，他仍然挤出时间，尽快完成了捐献前体检工作，最终，捐献日期确定在11月初。

聚合力 抓帮扶 解难题 强阵地

“软弱涣散村”旧貌换新颜

今年年初，古荥镇曹村坡村被评定为软弱涣散党组织，为改变村党总支软弱涣散旧面貌，惠济区坚持问题导向，聚焦责任担当，以“配班子、解难题、强阵地、促提升”为突破口，聚力县级领导、区直单位、各镇党委(街道)、“五星”“四星”村(社区)合力共同开展整顿帮扶，全面推动软弱涣散党组织整顿工作取得实效，促使软弱涣散村“旧貌换新颜”。

上下联动解难题。区里召开专题会议，研究推进曹村坡村拆迁群众安置回迁问题，成立专班制定安置方案，化“急难愁盼”为“暖民安心”。分包县级领导每月入村调研指导，指明整顿“风向标”，协调资源解难题；派出单位坚持每月开展“三个

(1次专题研究、1次入村督导、解决1个问题)，“两委”班子和党员队伍战斗力不断提升。凝聚合力强阵地。通过“党费支持、镇村筹资、下沉帮扶、结对帮扶”四种方式，聚合14家区直单位、7个镇(街道)、9个“五星”“四星”村(社区)等帮扶力量，同心协力改造提升1600平方米的党建服务中心，设置音海徜徉室、阳光好少年课堂、欢动生活室、向日葵亲子小屋等功能室20余个，开展党员教育、技能培训、文体娱乐、知识讲座等活动100余场，引导群众聚起来、留下来，实现“党建+”服务共享，民心共筑。压实责任促提升。该镇党委成立

整顿专班，每周入村入户了解民意，摸排人选、推动补选、配齐班子；驻村工作队严格落实“五天四夜”工作机制，制定整顿作战图，深化“1+6+N”党员联户加强党群联系，织密网格发现问题，发动党员群众齐参与“五星”支部创建；组织部门全过程参与、统筹协调，压实监督责任，凝聚整顿共识，软弱涣散村蜕变为班子队伍团结干事、阵地功能持续增强、乡风文明蔚然成风的基层坚强堡垒。

“现在的阵地好了，村庄变干净了、举办的活动也越来越多，以后发展肯定会越来越好！”看着崭新颜值的村子，村民们笑开了花。